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Λαμπρή Πανήγυρις στο Πρότυπο Εκκλησιαστικό 
Σχολείο Λαμίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Τον πολιούχο, προστάτη και έφορό του Άγιο Στυλιανό εόρτασε 
πανηγυρικά το Πρότυπο Εκκλησιαστικό Γυμνάσιο και Λύκειο 
Λαμίας «Όσιος Βησσαρίων ο Αγαθωνίτης» προεξάρχοντος της 
Πανηγύρεως του Προέδρου της Σχολικής Εφορείας της Σχολής, 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φθιώτιδος κ. Συμεών.
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Ο Σεβασμιώτατος τόσο στην Αγία Πρόθεση όσο και κατά την Μεγάλη Είσοδο, 
μνημόνευσε κατ’ όνομα όλα τα στελέχη της Εκπαιδεύσεως της Διευθύνσεως 
Στερεάς Ελλάδος και του Ν. Φθιώτιδος, καθώς και όλους τους εκπαιδευτικούς και 
μαθητές και μαθήτριες του Σχολείου, ενώ τέλεσε και το καθιερωμένο ιερό 
μνημόσυνο για τους διατελέσαντες μακαριστούς καθηγητές, μαθητές και 
ευεργέτες και κτίτορες της Σχολής.

Επίσης, ο Σεβασμιώτατος, αυτή την ημέρα όπου εορτάζει ο προστάτης των 
βρεφών και των παίδων, Όσιος Στυλιανός, ευλόγησε και την είσοδο στο Ναό της 
νεογέννητης θυγατρός του ιερατικού ζεύγους π. Παναγιώτου και Άννας – Μαρίας 
Κολοκύθα, κληρικού της Ιεράς Μητροπόλεως, Εφημερίου του Ιερού Ναού 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου Ν. Ευρυτανίας Λαμίας, το οποίο και συμπλήρωσε την 
τεσσαρακοστή ημέρα από την γέννηση της.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος ανέφερε:

«Σήμερα η Αγία μας Εκκλησία τιμά τον προστάτη των παιδιών τον Άγιο Στυλιανό, 
σήμερα η Εκκλησία μας τιμά και γιορτάζει έναν ασκητή, που έζησε 
απομακρυσμένος από αυτόν τον κόσμο και παρά ταύτα αποτελεί ένα πρόσωπο, το 
οποίο προστατεύει τα νήπια και τα βρέφη κι αυτό φαίνεται παράδοξο: πώς ένας 
ασκητής ευρισκόμενος μακριά από τον κόσμο μπορεί να επιδρά τόσο πολύ μέσα 
στον κόσμο, πώς είναι δυνατόν ένας άνθρωπος, ο όποιος έφυγε εκούσια και 
απομακρύνθηκε από τον κόσμο, πώς είναι δυνατόν να είναι τόσο παρών και τόσο 
ζωντανός μέσα στον κόσμο κι ιδιαίτερα προστατεύοντας τον άνθρωπο στην αρχή 
της ζωής, τον νέο άνθρωπο που έχει έρθει στον κόσμο, ώστε αφού ανοίξει καλά τα 
μάτια του, να συναντήσει για πρώτη φορά την αγκαλιά του Θεού, στην αγκαλιά 
της Εκκλησίας.

Πώς είναι λοιπόν δυνατόν ένας ασκητής να αγαπάει τόσο πολύ τα παιδιά και να 
είναι τόσο πολύ κοντά τους;

Είναι δυνατόν, διότι όταν όπου υπάρχει δυνατή αγάπη, δεν υπάρχει απόσταση. 
Όπου υπάρχει δυνατή αγάπη, δεν υπάρχουν διαχωρισμοί, όπου υπάρχει δυνατή 
αγάπη και δυνατή προσευχή, εκεί εκμηδενίζονται όλα τα εμπόδια και υπάρχει και 
αληθινή επικοινωνία.

Ζούμε σε έναν κόσμο που μπορεί να είμαστε στο ίδιο σπίτι και να μην 
επικοινωνούμε, μπορεί να είμαστε στο ίδιο σχολείο και να μην επικοινωνούμε, να 
έχουμε ακόμα και οι συμμαθητές και οι συμμαθήτριες μεταξύ μας σχέσεις 
αντιπαλότητας, συγκρούσεως, ανταγωνισμού, μπορεί να ζούμε στον ίδιο κόσμο, να 



κυκλοφορούμε στην ίδια πλατεία αλλά να μην αισθανόμεθα οικείοι και φίλοι και να 
μην αισθανόμαστε αγάπη και μπορεί συγχρόνως να βρισκόμαστε σε εντελώς 
διαμετρικό περιβάλλον, αλλά αν η καρδιά είναι γεμάτη αγάπη και φωτισμό Θεού, 
τότε ευεργετεί, αγαπά κι αυτή η ενέργεια είναι τόσο δυνατή που φτάνει σε κάθε 
ψυχή και σε κάθε καρδιά. Ο Άγιος Στυλιανός είχε τόσο μεγάλη αγάπη που 
ευρισκόμενος στην έρημο, και όταν τα παιδιά αρρώσταιναν η προσευχή του τα 
θεράπευε, ευρισκόμενος στην έρημο. Ο Άγιος Στυλιανός είναι και προστάτης των 
παιδιάτρων, είναι προστάτης σε πολλά παιδιατρικά νοσοκομεία, είναι προστάτης 
σε πολλά ιδρύματα και σε δομές για παιδιά και βρέφη, σε νηπιοτροφεία και σε 
άλλες μονάδες προστασίας βρεφών και νηπίων.

Όπου υπάρχει πολλή αγάπη, εκεί υπάρχει και πολλή δύναμη. Όπου υπάρχει πολλή 
αγάπη, εκεί γίνονται θαύματα, όπου υπάρχει πολλή αγάπη, εκεί υπάρχουν ωραία 
σχολεία, όπου υπάρχει πολλή αγάπη, εκεί υπάρχει η αληθινή παιδεία, όπου υπάρχει 
πολλή αγάπη, εκεί υπάρχει η πραγματική κοινωνία, όπου υπάρχει πολλή αγάπη, εκεί 
υπάρχει πρόοδος, όπου υπάρχει πολλή αγάπη, εκεί υπάρχει χαρά, ειρήνη, 
μακροθυμία, χρηστότης, εγκράτεια, πίστις, αγαθοσύνη που ακούσαμε στο 
αποστολικό ανάγνωσμα που είναι οι καρποί του Αγίου Πνεύματος. Όπου υπάρχει 
πολλή αγάπη, εκεί υπάρχει ομορφιά, εκεί λάμπει ο άνθρωπος, εκεί ακτινοβολούν τα 
μάτια, εκεί ο άνθρωπος θεραπεύει, θερμαίνει, γαληνεύει, γλυκαίνει τη ζωή των 
άλλων ανθρώπων».

Ακολούθησε η Ιερά Λιτανεία των Εικόνων των προστατών και εφόρων του 
Σχολείου, του Οσίου Στυλιανού, της Αγίας Αικατερίνης και του Οσίου Βησσαρίωνος 
του Αγαθωνίτου στο προαύλιο του Σχολείου, ενώ στην συνέχεια, στην αίθουσα 
τελετών του Σχολείου, η χορωδία του Σχολείου, υπό την μουσικό κα Παναγιώτα 
Κατσαρού προσέφερε όμορφα, εόρτια άσματα προς τον Σεβασμιώτατο και όλους 
τους εορταστές.

Στο πλαίσιο της εορτής του Εκκλησιαστικού Σχολείου, ο Σεβασμιώτατος ενίσχυσε 
οικονομικά ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα στο οποίο θα συμμετάσχουν μαθητές και 
μαθήτριες από διάφορες τάξεις του Σχολείου στην Βιέννη, ενώ ενίσχυσε και το 
μαθητικό Bazzar των μαθητών της Γ’ Λυκείου, το οποίο διηξήχθη από τα παιδιά 
κατά τις ημέρες του εορτασμού.



https://www.flickr.com/photos/186807055@N06/albums/72177720330577903

